



用爱点亮心灯

她,成长在一个盲人家庭,从小到大是父母的“拐杖”;她,矢志献身特教事业,让盲童学会自立自强,在学生眼里,她是“妈妈校长”。她,是芜湖市盲人学校校长席蔚菁。席蔚菁的父母都是盲人,父亲席蛮侨于1979年倾其所有创办了一所民办盲校。1994年,席蛮侨突发疾病去世,“为了父亲的遗愿,为了盲校的孩子”,当时20多岁的席蔚菁挑起重担,成为芜湖市盲人学校的第二任校长。经过20多年的历练,席蔚菁从孩子们眼中的“知心姐姐”成了“妈妈校长”。(图为席蔚菁在为盲生上课。)

■新华社发 记者 张端/摄

合肥疾控发布提醒： 12月注意预防水痘病毒 和一氧化碳中毒

星报讯(赵科伙 邱向峰 记者 马冰璐)12月1日,合肥市疾控中心发布提醒,寒潮潮湿的冬季是水痘、流感等呼吸道传染病的高发季节,也是部分肠道传染病如诺如病毒等高发季节。气候寒冷,市民使用燃气、煤炉取暖的情况增多,应注意预防一氧化碳中毒。

当前,全球新冠肺炎疫情形势严峻,国内因进口冷藏冷冻食品导致的“物传人”的情况偶有发生,市民千万不能放松警惕。广大市民应继续做好“戴口罩、勤洗手、少聚集、常通风、保持社交距离”等防护措施。保持居家环境整洁,养成使用公勺公筷等卫生习惯。咳嗽、打喷嚏时注意遮挡。在生活中保持健康行为,如睡眠充足、营养均衡、锻炼身体等。做好自我健康监测,发现不适及时就医。

水痘冬季好发,感染对象主要为幼托、学龄前与学龄期儿童。预防上,应注意平时开窗通风,保持空气流通;对易感儿童亦可接种水痘减毒活疫苗免疫预防;集体单位尤其幼托机构应做好日常隔离消毒,加强晨检,及时发现和隔离病人。对患病儿童应及时就

诊,注意护理,防止继发感染。

诺如病毒感染性腹泻好发于秋冬季,预防上,广大市民应饭前便后务必洗净双手,食物必须煮熟煮透,特别是牡蛎等贝类海产品,饮用水要煮沸后方可饮用;学校等集体单位诺如病毒防范上要做好晨午检和因病缺勤等日常性防范工作,及时发现病例;一旦发生呕吐、腹泻症状,应及时就医并居家休息,避免传染给他人。建议患者应居家休息至症状完全消失72小时后,再复工复学。

合肥市仍有部分市民冬季使用煤球炉做饭、取暖或使用非强排式燃气热水器沐浴。门窗紧闭,通风不良,极易因煤球或燃气燃烧不充分导致一氧化碳中毒,市民使用燃气(天然气、液化石油气和煤制气)热水器时,要保持良好的通风,排风管通畅,洗浴时间切勿过长;家庭生活中煤炭要烧尽,不要闷盖,煤炉要安装烟筒。不要长时间在密闭车厢内使用发动机供暖,不在发动机持续燃烧的车厢内睡觉;避免在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆。

合安高铁肥西站建设收尾

11月30日,由中铁四局建筑公司承建的合安高铁肥西站房工程进入收尾阶段,站房建设基本完工,全力确保实现合安高铁开通运营目标。据了解,合安高铁是国家“八纵八横”铁路网规划京港高铁的重要组成部分,北起合肥,南至安庆,正线全长162公里,设计行车速度350公里/小时。届时合肥到安庆的时间将由现在的2小时缩短至40分钟,对于完善长江经济带区域路网布局,提高路网质量和能力,对助力长江经济带和长三角一体化高质量发展具有重要意义。

■据中安在线

安徽:科技型中小企业贷款 覆盖面近50%

记者从中国银行保险监督管理委员会安徽监管局获悉,安徽省科技金融资源投入快速增加,截至目前,全省科技型中小企业贷款覆盖面已经接近50%。

据悉,安徽省科技型企业、战略性新兴产业贷款余额目前均突破千亿元,其中,科技型中小企业贷款覆盖面接近50%。2020年以来,安徽省保险机构已经为2500余家战略性新兴产业企业提供风险保障873亿元。

目前,安徽省科技金融特色业务体系基本形成。支持有条件的银行机构积极开展外部投贷联动,累计向515户企业提供了72.41亿元外部投贷联动资金。加强与省市级股权投资基金合作,加大对科创企业的融资支持。积极发展知识产权质押融资,累计发放知识产权质押贷款50.17亿元,服务152户科创企业。

据了解,针对科技型企业信贷特点,安徽省实行一定幅度的监管宽容,同时加强政策性银行转贷及专项金融债发行力度,扩大资金来源。 ■据新华社 记者 汪奥娜

2020合肥苗木花卉交易大会成果丰硕

星报讯(记者 赵汗青) 11月27日至29日,2020合肥苗木花卉交易大会暨安徽省第八届花卉博览会在肥西县成功举办。记者从大会组委会获悉,本届合肥苗交会和省花博会首次同台举办,线上线下同步呈现,取得了丰硕成果,展会规模、现场交易额和招商项目签约额均创历史新高。

本届合肥苗交会线下在中国中部花木城祥源花世界花卉展出面积1万平方米,在花木城常年固定经营市场展示展销面积7.5万平方米。共有2600多个品种、3万余盆(株)的特色精品苗木花卉参加展览展示。大会现场联合知名电商平台,组织了省内精品花卉和林特产品现场直播推介和销售活动。据统计,3天展览期间,前来线下展馆观赏采购的市民约5.8万人次,线上和现场销售额达6200万元。

本次合肥苗交会依托国家苗木交易信息中心首次实行“云上办展”,通过手机、电脑即可实现云参会、

云观展、云推介和云招商等功能,将传统的线下展览转变为24小时线上呈现。在合肥苗交会官网通过图文、视频、3D立体模型导航等形式,展示安徽林业改革发展最新成果和全省各地苗木花卉产业特色亮点。目前已有来自荷兰、美国、比利时、日本、厄瓜多尔等11个国家和地区、国内27个省(自治区、直辖市)的1178家苗木花卉企业入驻合肥苗交会官网平台。本次云上苗交会将在线持续展览1年,成为常年不落幕的苗交盛会。

全省16个市林业部门与相关企业进行了20个林业重点招商引资项目现场集中签约,现场签约项目金额合计达77亿元。据省林业局介绍,今年以来,安徽各地林业部门克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,大力开展林业招商引资,本年度全省林业招商引资项目数已达268个,项目总金额达346.5亿元,与去年同比分别增加了76.3%和43.4%。